

狼山镇街道三角桥社区:

**剪纸传清廉 廉洁印我心**

日前,狼山镇街道三角桥党总支联合辖区侨商会企业天勤财务公司的党员、职工,共同开展“党员冬训”之“剪纸传清廉、廉洁印我心”活动。

经过折纸、画线、剪裁后,一幅幅精巧的“廉洁之花”“廉洁之钟”剪纸作品展现在大家面前,大家兴致勃勃交流着活动感受。

“廉洁是一种高尚的个人修养,尤其我们是从事财务工作的人员,更要自警、自律、自觉。”天勤财务公司负责人、侨眷施玉华表示。

一直以来,狼山镇街道三角桥社区党总支、监委会通过开展形式多样的廉政文化活动,增强了党员居民的廉洁意识,起到了秀出廉洁新文化、激活廉洁正能量的作用。接下来,社区将不断扩大廉政文化受众范围,推动廉洁理念融入千家万户。

·陈美芳·

海安新丰村为行动不便老党员送学上门

**思想不脱节 永远跟党走**

日前,在海安市隆政街道新丰村党群服务中心会议室,该村2020—2021年度基层党员冬训暨“幸福党建敲门”活动启动。

新当选的村“两委”班子成员与往届村干部结对共建,邀请他们全力支持、配合、参与村里的各项工作,并给他们送去装着党建理论书籍、新时代文明实践日历、防疫指南的新春党建福袋。

家住21组的李自春是一名有着65年党龄的老党员,年近八旬且患有严重关节炎,无法正常参加党员冬训学习。针对行动不便的农村基层老党员这一特殊群体,村党总支开展理论知识送学活动,帮助老党员学习党和国家新的方针政策、重大改革措施,了解我市发展所取得的成就和面临的发展机遇,并给他们送去新春“党建理论知识大礼包”,让他们在思想上不脱节,永远跟党走。

·茆荣飞·

海安街道开展送福送法活动

**守好钱袋子 莫被钻空子**

近日,海安市海安街道组织开展“墨香童心、送福送法”活动,进一步增强辖区法治氛围。

活动中,来自源清堂艺术学校的小志愿者们挥毫泼墨书写法治春联,为居民送上节日祝福;法润商圈志愿服务队、海安110志愿服务队、“三官一律一员”等给居民群众送上法治宣传福袋;法律顾问科普扫黑除恶、打击非法集资和防诈骗知识,并为市民朋友答疑解惑,提醒广大市民守好钱袋子。

下一步,海安街道将以“花季梦想·普法领航”为主题,立足青少年健康成长,以“国旗下讲话”为载体,组织法治副校长、政法干警开展送法进校园活动,深入宣传《未成年人保护法》等与未成年人权益保障相关的法律法规,引导青少年自觉维护自身合法权益,提升法律素养。

·李慧 吉祖祥·

## 启东世纪家园社区 吸引更多人 走进农家书屋

2月5日,启东市南城区街道世纪家园社区关工委组织30名青少年在农家书屋开展“争当护苗小卫士,共筑绿色阅读梦”活动。

青少年们一进门就被琳琅满目的书籍吸引,挑选自己喜欢的书津津有味地阅读,交流读书心得。随后,社区关工委常务副主任韩卫军向大家科普“绿书签”的寓意,现场讲解如何辨别非法出版物等常识,倡导社区居民和青少年学生“拒绝盗版,绿色阅读,健康上网,拥抱梦想”。活动最后,社区志愿者来到困境青少年家中,送去精心准备的书籍。

世纪家园社区致力于把社区书屋打造成居民群众武装头脑的“思想屋”,增长知识的“加油站”、丰富精神文化活动的主阵地,吸引越来越多的人走进农家书屋,实现真正的全民“悦”读。

·陈松英 顾延玮·



5日,启东市司法局联合启东市法学会、启东市卫健委等多家单位,共同开展送法进社区活动,通过实地发放宣传资料,向广大社区居民普及《民法典》《老年人权益保障法》等,切实提高居民群众的法治意识。 黄海报

**南通市交通运输综合行政执法支队:****打造“五大执法”样板工程  
助推我市交通运输工作高质量发展**

正是扬帆搏浪时。2020年12月14日,全国交通运输行业精神文明建设工作电视电话会议在京举行。经复核确认,南通市交通运输综合行政执法支队(原南通市运输管理处)保留“全国交通运输行业精神文明建设先进集体”荣誉称号。

## 书写新时代交通运输精神文明建设新篇章

文明创建,永无止境。2019年以来,南通市交通运输综合行政执法支队始终坚持把精神文明创建作为推动交通执法高质量发展的重要支撑,积极将精神文明建设各项融入到交通各领域执法实践中。先后荣获“江苏省文明单位”“省级‘青年文明号’”“省交通运输系统‘三个在一线’突击行动工作先进基层党组织”“全省交通运输行业‘两聚一高’行动队”“全省交通运输行业先进党支部”“南通市先进集体”“南通市文明单位”“南通市交通运输行业先进基层党组织”等一系列荣誉,为交通运输执法高质

量发展提供了精神支撑。

南通市交通运输综合行政执法支队坚持围绕中心、建设队伍、服务群众,推动党建与执法深度融合。创建党建服务品牌“通途在线”,不断增强党的号召力、凝聚力、战斗力,推动交通执法在全系统“争当表率、争做示范、走在前列”。“通途在线”指交通执法党员干部在服务交通事业高质量发展的征途上,始终坚守“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”,确保“信念在线”;始终科学运用各执法领域大数据,确保“智慧在线”;始终“在岗、在行、在状态”,确保“冲锋在线”。

2020年以来,面对突如其来的新冠疫情,支队以夺取“双胜利”为目标,一手抓防疫、一手抓工作,确保疫情防控和执法办案同步推进、双双落实。此外,积极参加“战疫情·守家园”思享汇活动,以第一视角讲述战“疫”故事、诵读原创战“疫”诗歌、合唱原创战“疫”歌曲,传递交通执法精神。作品《交通,多彩之梦》荣获“江苏交通青年说”综合

执法系统选拔赛一等奖;作品《最后一顶花伞》荣获“江苏交通青年说”综合执法系统选拔赛二等奖。

## 交出南通交通高质量发展的综合执法答卷

南通市交通运输综合行政执法支队于2019年5月8日正式挂牌成立。“惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。”改革赋予了交通执法新的动能,融合后的机构和队伍乘着改革的东风奋力前行,凝聚力不断增强,活力持续释放。

2020年乃非凡之年。面对统筹疫情防控和改革发展的大战大考,刚刚组建成立的南通市交通运输综合行政执法支队迎难而上,不折不扣贯彻落实省交通运输综合行政执法监督局、市交通运输局党委的决策部署,奋力交出开局之年“两手抓、两手硬、两手赢”的亮丽答卷。2020年,支队获得“全国交通运输行业精神文明建设先进集体”等19项集体荣誉,获得“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”等个人荣誉表彰20余人次。“我们经受住了应对重大风险挑战的考验、完成急难险重任务的考验、处理复杂问题的考验,充分诠释出‘拼搏、担当、奉献、创新’的交通执法精神,充分彰显出交通执法人员是一支不怕困难、能打硬仗、更能打胜仗的队伍。”南通市交通运输综合行政执法支队党委书记、支队长季祥表示。

去年,南通市交通运输综合行政执法支队秉持“安全就是执法,执法到位就是安全”理念,扎实开展道路运输安全整治领域、超限治理领域、内河水上交通安全领域、港口安全生产领域、公路水运工程安全生产领域等5个关键领域专项安全执法整治行动。

车辆超限超载运输是公路交通的第一杀手,严重破坏公路路面及其桥梁设施等,容易引发重大交通事故,时刻危及人民生命财产安全。2019年以来,南通市交通运输综合行政执法支队认真贯彻落实国务院和省、市治超工作决策部署,通过执法计划联合制定、执法培训联合开展、执法信息联合共享、执法设施联合共管,果断打击严重超载、暴力抗法、

干扰治超等突出违法行为,发挥执法合力作用。在健全长效机制方面,借力现代信息技术,在率先建成公路超限超载运输治理平台的基础上,推进市级超限超载指挥平台建设,进一步优化公安、交通运输等部门数据共享和互认机制。全市7个固定超限检测站完成升级改造任务,30个不停车检测点新建完成,“超限超载监管服务平台”高效运用。

## 全力打造南通交通“五大执法”样板工程

“加满油,把稳舵,鼓足劲。”作为全省综合行政执法体制改革试点现场会的观摩点之一,支队多项工作得到了省交通运输综合行政执法监督局主要领导的点赞,并选定在南通召开2021年全省规范执法工作现场会。

“十四五”时期是南通市交通运输综合行政执法支队组建后迎来的第一个五年规划期,对促进交通执法工作高质量发展走在全省、全国前列具有重要意义。“十四五”期间,南通交通执法工作将紧扣“强富美高”社会主义现代化新南通的美好目标,奋力打造规范执法、科技执法、精准执法、联合执法、亲情执法“五大执法”样板工程,创造更多走在全省乃至全国前列的实践成果。

春华秋实、未来可期。5G、大数据、云计算等新技术在交通执法领域应用率和普及率显著提升,力争到2025年,南通“非现场执法”案例比例将达到50%以上。南通交通运输将通过运用5G、大数据、云计算等高新技术实现“云执法”,全面提升科技执法水平。

坚持执法为民,主动靠前提供“执法交底”亲情服务,通过高效贴身服务重大项目建设,切实保障企业高质量发展。2021年1月11日,南通市交通运输综合行政执法支队在通州区开沙岛主持召开项目工程质量鉴定专家咨询会议,全国最先进的南通港天生港区横港沙作业区新世界码头3#—4#泊位改造工程顺利交工。这不仅是全国首家木片、化肥、粮食“三合一”现代化散货装卸作业码头,且输送机大带宽抑尘防雨覆盖带、自洁净大运量化肥斗式提升机、斗轮机堆取木片三项新技术的应用刷新全国纪录。建设期

间,支队不仅协助公司完成最初选址、洽谈和项目方案设计,还提供相应法律法规咨询和政策服务等。力争到2025年,“通途在线”执法服务党建品牌形象深入人心、在全国有一定影响力。

星光不负赶路人,时光不负奋斗者。南通市交通运输综合行政执法支队正以领跑者的定位、开拓者的气魄、奋进者的姿态勇当先行军,将为南通“好”通接续奋斗。

·朱蓓宁 严春花·

